ODPOVĚĎ NA DOTAZY PŘEDSEDY KONTROLNÍHO VÝBORU PETRA DOVOLILA 
SOUVISEJÍCÍ S JEDNÁNÍM KONTROLNÍHO VÝBORU
DNE 11. 5. 2015 
A) Kontrolní výbor doporučuje zastupitelstvu zkontrolovat seznam nesplněných usnesení z roku 2014 a přijmout opatření k nápravě. 
ODPOVĚĎ: Vypracování přehledu všech usnesení od roku 2010 až dosud provedl OÚ Jenštejn v březnu 2015. Tento seznam, který do té doby nikdy v této podobě neexistoval, byl zaslán všem zastupitelům dne 1. 4. 2015. Kontrola usnesení proběhla na zasedání zastupitelstva obce Jenštejn dne 20. 4. 2015. Pokud trvají pochybnosti o tom, že je stále ještě třeba procházet usnesení za rok 2014, pak tato informace (ani žádné jiné dotazy na usnesení, kromě těch uvedených v nahrávce) nezazněla na zasedání zastupitelstva obce Jenštejn ani z úst tazatele p. Dovolila (viz. http://www.jenstejn.cz/obec/jednani-organu-obce/zastupitelstvo/videozaznamy-z-jednani/ od minuty 9.59, nebo minuta 13:00…). Domnívám se, že podklady, které v tomto případě obdrželi zastupitelé 20 dní před termínem zasedání zastupitelstva obce, byly dostatečně zpracované a umožnily připraveným zastupitelům vznést dotazy již na zasedání zastupitelstva dne 20.4.2015. 

Dále doplňuji, že pravidelně probíhají pracovní schůzky zastupitelů obce, kterých v novém volebním období proběhlo už nejméně 7. Tato pracovní jednání všech zastupitelů jsou vhodnou platformou pro dotazy podobného typu.To platí obecně i o souboru otázek, které obdržel OÚ Jenštejn dne 15. 6. v písemné podobě od zastupitele p. Dovolila, který na všechny níže uvedené otázky vyžaduje písemnou odpověď dle par. 82 písmene b) zákona o obcích. 
B) Kontrolní výbor odsouhlasil seznam okruhů a otázek týkajících se hospodaření obce Jenštejn. 
OKRUH 1: ÚČELNÉ A HOSPODÁRNÉ VYUŽITÍ, ZACHOVÁNÍ A ROZVOJ MAJETKU

Otázky:

1.1 Má obec plán obnovy svého majetku a plán jeho financování? 
ODPOVĚĎ:  V současné době nemá. Jak jsem již sdělil v e-mailové komunikaci z 9.6.2015, ponechal bych rozhodnutí o tom, zda obec má či nemá mít výše uvedené či kdo (který zastupitel, výbor obce či OU) vytvoří plán obnovy, popřípadě plán financování,,v jakém termínu a na jaký majetek, na rozhodnutí zastupitelstva obce. Plán obnovy a financování obce velikosti Jenštejna běžně nemívají. Což neznamená, že zastupitelé nemohou rozhodnout jinak.
1.2 Bude vypracován přehled odepisovaného dlouhodobého majetku obce a jeho ocenění v reálných cenách? 
ODPOVĚĎ: Obec disponuje přehledem odepisovaného dlouhodobého majetku obce v pořizovacích cenách, a to dle pokynů a v souladu s doporučením auditora. Rozhodnutí o tom, zda bude či nebude vypracován přehled odepisovaného dlouhodobého majetku obce a jeho ocenění v reálných cenách bych ponechal na rozhodnutí zastupitelstva obce. 
1.3 Neměla by mít obec zpracován plán obnovy a jeho financování pro klíčové kategorie majetku (dopravní infrastruktura, vodohospodářská infrastruktura  a občanské vybavení)? 

ODPOVĚĎ: Viz odpověď k otázce 1.1.a doplnění: domnívám se, že by obec Jenštejn měla mít plán obnovy a financování minimálně na vodohospodářskou infrastrukturu a rád bych o jeho vytvoření požádal rozvojový výbor ve spolupráci s finančním výborem.
1.4 Budou výstupy z plánu obnovy majetku a jeho financování zahrnuty do rozpočtového výhledu? 
ODPOVĚĎ: Dle účetní OÚ se odpisy do výhledu nedávají. Nedokážeme posoudit jaké (či zda vůbec) budou výstupy z plánu obnovy majetku a jeho financování a neumíme tedy předpovídat, zda budou či nebudou výstupy zahrnuty do rozpočtového výhledu.
1.5 Jsou prováděny pravidelně technické kontroly (revize) instalace (elektro, plyn atd.)? S jakými výsledky? 
ODPOVĚĎ: Ano, nyní již jsou prováděny pravidelně, v letech předchozích nikoliv. Nyní máme platné, aktuální revize hasičských přístrojů, hydrantů, kotle a komína (ten musel být letos v červnu nově vyvložkován, dosavadní provedení normě nevyhovovalo a původní revize byla s nedostatky, které jsou již nyní odstraněny, a revize je bez výhrad). Elektrospotřebiče – ano. Elektroinstalace – objednáno, bude do konce července 2015. Revize VO – neprošla by, to víme, řeší se jinak, viz audit současného stavu VO a následný návrh řešení+způsob financování. 
OKRUH 2: ZAJIŠTĚNÍ MAJETKU, POJIŠTĚNÍ A NAKLÁDÁNÍ S NEPOTŘEBNÝM MAJETKEM

Otázky:

2.1
Neměla by být na obecním úřadě instalováno zabezpečovací zařízení? – 
ODPOVEĎ: Domnívám se, že současné zabezpečení (nákup bezpečnostních dveří a zámku) je dostatečné a obec má jiné priority směrem k občanům než nákup zabezpečovacího zařízení na OÚ. Nicméně, pokud se zastupitelstvo rozhodne, že je důležitější pořídit na OÚ zabezpečovací zařízení více než lavičky, dětská hřiště či opravy silnic či jiné plánované investice, pak se tomuto rozhodnutí OÚ samozřejmě podřídí.
2.2
Jaké jsou v současné době pojistné podmínky majetku – rozsah a způsob zařazování nového majetku?   
ODPOVĚĎ: Pojistné podmínky, viz. příloha. Nový majetek je zařazován dle zákona o účetnictví.
2.3
Jak je prodáván/vyřazován nepotřebný majetek obce – přehled za rok 2014? 
ODPOVĚĎ: Nerozumíme termínu nepotřebný majetek. Dle vyjádření účetní OÚ se v roce 2014 nic nepotřebného neprodávalo, o prodeji majetku rozhoduje zastupitelstvo (nad 40.000 Kč). O vyřazování nepotřebného majetku obce rozhoduje inventarizační komise.
OKRUH 4: OCHRANA MAJETKU PŘED NEOPRÁVNĚNÝMI ZÁSAHY A UPLATŇOVÁNÍ PRÁV NA NÁHRADU ŠKODY A BEZDŮVODNÉHO OBOHACENÍ

Otázky:

4.1
Existuje soupis zemědělského majetku obce a příslušné nájemní smlouvy s jejich uživateli? (Potenciální nebezpečí vydržení ze strany uživatelů)
ODPOVĚĎ: Soupis „Pozemků“ uveden v příloze. Jak jste již byl informován ústně, proběhl průzkum toho, kde obec vlastní pozemky a výhledově počítáme s jejich geodetickým zaměřením a fyzickou kontrolou toho, zda na nich někdo hospodaří či je jinak využívá. Za poslední dva roky nebyly podle našich informací uzavřeny žádné nájemní smlouvy. Na smlouvy z let minulých jsme dosud nenarazili, každopádně dle účetní žádné příjmy z pronájmu zem. půdy nemáme. 
4.2
Je současné vlastnictví těchto zemědělských pozemků efektivní? Neměla by obec usilovat o vhodné výměny za jiné pozemky (např. polní cesty)?- 
ODPOVĚĎ: Posouzení efektivity a případné další kroky bych ponechal jako zadání pro rozvojový popřípadě finanční výbor. Totéž platí o tom, co je a co není „vhodná“ směna pozemků. To je nutno posuzovat nejen z pohledu funkčního a užitkového, ale i z pohledu zákona o obcích atd.. Příklad: To, že obec (rozhodnutím zastupitelstva) smění 500 m2 svého pozemku za 200m2 cesty může být z pohledu účelu a prospěšnosti pro obec přínosem, přesto to však může odporovat zákonům např. o správě cizího majetku. Směňované pozemky by měly mít stejnou hodnotu.

OKRUH 5: POHLEDÁVKY 

Otázky:

5.1
Existují pravidla pro sledování a vymáhání pohledávek obce po lhůtě splatnosti? 
ODPOVĚĎ: Neexistují. V současné době nemáme dle vyjádření účetní OÚ pohledávky po splatnosti a pokud tato situace nastane, řešíme ji dle situace a zatím bez problémů. Tyto případy jsou ojedinělé.
OKRUH 6: PRODEJE, SMĚNY, DAROVÁNÍ, NÁJMY A VÝPŮJČKY 

Otázky:

6.1
Existuje seznam nájemních smluv na nemovitosti obce a je ověřeno, že jsou platné v souladu s ustanovením § 39 odst. 1 zákona o obcích? 
ODPOVĚĎ: Seznam nájemních smluv existuje, a nejen těch.  Smlouvy obecně procházejí v současné době celkovou revizí, je to téměř hotovo. Ukončeny, tj. systémově evidovány jak fyzicky tak elektronicky, jsou věcná břemena (zvlášť dle požadavku auditora), kupní smlouvy k nemovitostem, a nově uzavírané smlouvy či dodatky. Postupně jsou hodnoceny smlouvy z předešlých období, neaktuální archivovány, aktuální zařazovány do evidence.  Zda jsou platné v souladu s ustanovením §39? Ty uzavírané od začátku roku 2014 určitě ano. Starší jsme nezkoumali. Je to však otázkou před samotným podpisem smlouvy.
OKRUH 7: PŘEVODNÍ CENA 

Otázky:

7.1
Existují v ČR standardní ceníky za zřizování služebností plynovodu,vedení elektrické energie, vodovodu atd.? 
ODPOVĚĎ: Domníváme se, že tento dotaz má být směřován na někoho jiného než obec Jenštejn. 
OKRUH 8: PRÁVNÍ JEDNÁNÍ OBCE – PŘEDCHOZÍ ZVEŘEJNĚNÍ, SCHVÁLENÍ NEBO SOUHLAS, SCHVÁLENÍ ZASTUPITELSTVEM/RADOU A DOLOŽKY

Otázky:

8.1
Jaký je stav směny pozemků s Novým Jenštejnem, a.s. ohledně pozemků u MŠ Jenštejn a co brání dokončení transakce? 
ODPOVĚĎ: Nový Jenštejn a.s. má nové vlastníky a probíhá (dle jejich sdělení) převod některých pozemků na nově vzniklou společnost, takže zatím nejsou připraveni navrhnout či podepsat směnnou smlouvu.
OKRUH 10: ROZPOČET

Otázky:

10.1
Budou přijat jasná pravidla úpravy rozpočtu, za kterých bude zastupitelstvo povinně rozhodovat o rozpočtovém opatření, včetně identifikace okamžiku, kdy bude muset být provedena (viz aktuální směrnice obce “O rozpočtu a rozpočtovém hospodaření”? – 
ODPOVĚĎ: Domnívám se, že toto přísluší rozhodnutí zastupitelstva obce.
c) Řešení stavu areálu JZD
Projednávalo se na zastupitelstvu. Jiří Hulík: Proběhlo jednání s panem Honců i vedoucí Stavebního úřadu. Kontrolní výbor znovu doporučuje, aby vedení obce dalo podnět stavebnímu úřadu ke svolání kontrolní prohlídky v areálu JZD, a to, pokud možno, i za účasti státu, který má v areálu pozemky. Petr Dovolil předá toto stanovisko starostovi Norbertu Hlaváčkovi.- 
ODPOVĚĎ: Bereme na vědomí
d) Kontrolní priorita pro další jednání kontrolního výboru
KV se dohodl, že plnění usnesení zastupitelstva obce bude KV kontrolovat na každém svém zasedání, a to za období od posledního zasedání KV. Podklady pro každé zasedání KV připraví Veronika Kaštovská ve spolupráci s Petrem Dovolilem a vedením obce, které přislíbilo vést statistiku usnesení zastupitelstva.
Ze zákona dále KV kontroluje dodržování právních předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na úseku samostatné působnosti. Petr Dovolil v této souvislosti upozorňuje, že podle zákona o obcích má zastupitelstvo stanovit celkový počet zaměstnanců obce v obecním úřadu a v organizačních složkách obce. Petr Dovolil tuto skutečnost sdělí starostovi obce. – 
ODPOVĚĎ: Bereme na vědomí
e) Budoucnost poštovních služeb v Jenštejně

Veronika Kaštovská upozornila na záměr České pošty proměnit do pěti let ¾ poboček na franšízy a že by na to měla být obec připravena. Má obec nějak informace od České pošty nebo Svazu obcí? Přítomný Jiří Hulík slíbil zjistit aktuální stav.  
ODPOVĚĎ: Za období mého zvolení do funkce až dosud OÚ Jenštejn Česká pošta nekontaktovala. Na sněmu SMOČR i hlasem starosty obce Jenštejn byly schváleny priority SMOČR na období 2015-17 a v bodě  3.13 je napsáno: „Zachování aktivní komunikace s Českou poštou v souvislosti se změnou obsluhy poboček pošty a v maximální možné míře bránění rušení poboček. Dále bylo přítomnými ministry (vnitra) a premiérem přislíben, že situaci s případným rušením poboček ČP budou řešit a nepodporují ji.“.
Norbert Hlaváček, starosta obce

V Jenštejně 7.7.2015
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